

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ
Komise Republikového výboru pro prevenci kriminality
pro výběr projektů Programu prevence kriminality na místní úrovni
k poskytování dotací ze státního rozpočtu na rok 2023 (dále jen „Komise“)

Č.j.: MV-196098-5/OPK-2022

TERMÍN A MÍSTO JEDNÁNÍ KOMISE:

27. března 2023, Ministerstvo vnitra, Nad Štolou 3, 170 34 Praha 7

PŘÍTOMNI:

Předseda Komise

- **JUDr. Michal BARBOŘÍK** - ředitel odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra.

Členové

- **Mgr. Eva Heisslerová** - Ministerstvo práce a sociálních věcí (oddělení koncepce financování sociálních služeb)
- **Bc. Petra Hubková** - Ministerstvo pro místní rozvoj (odbor pro sociální začleňování - Agentura)
- **Mgr. Dominika Jandová** (zástup za Mgr. Martina Koňářika) - Ministerstvo vnitra (odbor bezpečnostní politiky)
- **Mgr. Matouš Korbel** - Ministerstvo práce a sociálních věcí (odbor ochrany práv dětí)
- **Mgr. Veronika Korousová** (zástup za Mgr. Kamilu Špejrovou) - Probační a mediační služba
- **Mgr. Jana Kubecová** - Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (odbor základního vzdělávání a mládeže)
- **plk. Mgr. Zuzana Pidrmanová** - Policejní prezidium ČR (odbor prevence)
- **Ing. Bc. Pavel Tuček** - Asociace krajů ČR

Pozice zástupce Úřadu vlády - kanceláře Rady vlády pro záležitosti romské menšiny a zástupce Svazu měst a obcí ČR nebyla v době jednání obsazena.

KOMISE VZALA NA VĚDOMÍ:

1. Statut a jednací řád Komise.
2. „Zásady pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni v roce 2023“ (č.j.: MV-196098-1/OPK-2022; dále jen „Zásady“). V Zásadách jsou uvedeny konkrétní podmínky a parametry čerpání dotací, včetně kritérií, podle kterých byly jednotlivé podané žádosti posuzovány krajskými hodnotícími komisemi.
3. **Komise bude posuzovat 170 žádostí 86 žadatelů (obcí, měst a krajů), z toho 9 žádostí 6 krajů. Celkové požadavky na dotaci jsou ve výši 55.345.677 Kč, z toho 19.675.396 Kč na investice a 35.670.281 Kč na neinvestiční projekty.**
4. Cíl jednání je posoudit adekvátnost navrhovaného opatření (projektu) na řešení popsaného problému, jeho dopad na cílovou skupinu, na předcházení páčání trestné činnosti, na zvýšení bezpečí obyvatel, na hospodárnost a efektivitu vynakládaných finančních prostředků. Návrh Komise bude schvalovat Republikový výbor pro prevenci kriminality.
5. Finanční možnosti Komise:
Komise disponuje částkou 54.831.798,43 Kč, ve skladbě 19.417.257,28 Kč investičních prostředků a 35.414.541,15 Kč neinvestičních prostředků. Celkově tak požadavky na dotace mírně převyšují prostředky, které jsou k dispozici. V rámci návrhů Komise budou zvlášť označovány a evidovány projekty investiční a projekty neinvestiční.

Celkově nižší požadavky na dotace jsou dány zejména částečným přesunem žádostí o dotaci na Asistenty prevence kriminality (APK) do mimořádné výzvy PPK 2022 – 2.kolo ke zvládnutí dopadů uprchlické vlny způsobené vpádem Ruské federace na Ukrajinu a již vyhlášené výzvě MPSV v rámci podpory z ESF OPZ+.

6. Informaci o podávání a administraci žádostí:

V letošním roce MV pokračuje v podávání žádostí prostřednictvím databáze RISPF-ISPROFIN/EDS.

Po zveřejnění výzvy k podávání žádosti na internetových stránkách MV byla zpřístupněna webová aplikace RISPF - webový portál Žádosti <https://isprofin.mfcr.cz/rispf> (dále jen „webová aplikace“). Žádost musela být podána **pouze elektronicky** prostřednictvím webového formuláře **ve webové aplikaci** pro každý projekt zvlášť. Po vyplnění všech povinných náležitostí a připojení všech povinných příloh ve webové aplikaci si žadatel po „elektronickém odeslání žádosti“ nechal programem vygenerovat „formulář Žádosti“, na kterém bylo potvrzeno vyplnění a přiložení všech povinných náležitostí a příloh, které zahrnovaly celkové náklady vč. požadované dotace na projekt. Schválený formulář Žádosti musel být odeslán do datové schránky MV nejpozději **do 15. února 2023**. Po tomto termínu nebylo možné formulář Žádosti z webové aplikace vygenerovat. **Odeslání žádosti do datové schránky po tomto termínu bylo považováno za formální chybu. Pokud žádost nebyla podána prostřednictvím webové aplikace nebo formulář Žádosti nebyl doručen prostřednictvím datové schránky MV, byla žádost posuzována jako „nepodaná“ a nebyla hodnocena.** Jakýkoliv jiný způsob podání žádosti není možný.

Odbor prevence kriminality MV shromáždil žádosti, provedl kontrolu formálních náležitostí, úplnosti a správnosti žádostí podle kritérií uvedených v příloze č. 6 Zásad. **Pokud v žádosti byly shledány formální nedostatky, byla vyřazena a projekt nebyl dále posuzován.** V případě, že žádost nevykazovala formální nedostatky, MV zpřístupnilo žádosti prostřednictvím webové aplikace krajským manažerům prevence kriminality a kraj provedl bodové hodnocení projektů podle předem stanovených a zveřejněných kritérií přijatelnosti, která jsou uvedena v příloze č. 7 Zásad. Přidělené body zapsal prostřednictvím webové aplikace do souhrnného hodnotícího listu ke každé žádosti **v termínu do 15. března 2023**.

Takto obodované žádosti byly předány k hodnocení této Komise.

ČLENOVÉ KOMISE ODSOUHLASILI:

1. Postup jednání Komise.

Žádosti budou projednávány podle přiložené tabulky (viz Příloha č. 1).

Krajští manažeři byli požádáni o zaslání informace o jednání pracovních skupin PK na krajích a průběhu hodnocení a odůvodnění případných návrhů na nepodpoření. S ohledem na rozsah podkladů od některých krajských manažerů je pro potřebu tohoto Zápisu uvedena stručná souhrnná informace.

Na otázky členů Komise je připraven také reagovat pracovník odboru prevence kriminality MV (OPK) - konzultant preventivních aktivit ve městech daného kraje.

2. Zachovávat mlčenlivost o chráněných informacích a jednání Komise a dodržovat pravidla o střetu zájmů (viz Příloha č. 4).

PRŮBĚH JEDNÁNÍ:

Komise má k dispozici tabulku pořadí rizikovosti krajů, okresů ČR a tabulku pořadí krajů a okresů ČR podle indexu kriminality. Ty jsou základním vodítkem pro určování potřebnosti podpory v jednotlivých regionech či lokalitách.

Dotace obcím (městům), krajům a dobrovolným svazkům obcí jsou poskytovány v souladu se Strategií prevence kriminality v České republice na léta 2022 až 2027 (dále jen

„Strategie“), kterou vláda schválila svým usnesením č. 276 dne 6. dubna 2022. Součástí Strategie je Implementační plán priorit, specifických cílů na uvedené období. Zároveň jsou ve Strategii vymezeny cílové skupiny, oblasti podpory a specifické projekty, které budou podporovány.

Žádosti o dotaci na rok 2023 byly hodnoceny dle kritérií přijatelnosti (viz Zásady). Toto hodnocení provedly pracovní skupiny prevence kriminality na jednotlivých krajích a každý projekt ohodnotily příslušným počtem bodů. Bodové hodnocení bylo zapsáno prostřednictvím webové aplikace. Komise v průběhu svého jednání přihlíží k hodnocení krajů, má však právo na vlastní pohled na věc a může návrh krajských komisí změnit. Její prioritou však bylo neodchylovat se bezdůvodně od odborného názoru krajů.

Žádosti, které nespĺňovaly formální náležitosti, nebyly Komisí posuzovány, pouze byla Komisi tato informace dána na vědomí. Ostatní žádosti byly Komisí posuzovány a každé byl přidělen příslušný počet bodů, jejichž souhrn je uveden v Protokolu o hlasování. Jednotlivé žádosti mohly obdržet od 0 do 145 bodů. Kritéria, podle kterých Komise přidělovala bodové hodnocení, jsou uvedena v Příloze č. 8 Zásad a pro potřeby tohoto zápisu jsou přílohou č. 3. Komise může doporučit podporu žádosti v plné výši (tak jak žadatel požadoval), navrhnout podporu sníženou, nebo projekt nedoporučit k podpoře.

V zápise jsou zaznamenány pouze ty případy, kdy Komise navrhuje podporu sníženou nebo navrhuje projekt nepodpořit. Žádost, která není v zápise uvedena, je doporučena k podpoře v plné výši a je zaznamenána v protokole o hlasování, viz Příloha č. 1. Také jsou v zápise uvedeny případy, kdy žádost byla podpořena v plné výši, ale Komise dává nějaké doporučení, příp. uvádí nějaké výhrady nebo naopak nějaké ocenění.

Hlavní město Praha

Po roční odmlce byly v rámci hl. m. Prahy předloženy 2 investiční projekty MČ Praha 3 a Praha 19. Hl. m. Praha pravidelně vyhláší vlastní dotační program na PK s objemem finančních prostředků ve výši cca 16-17 mil. Kč. V rámci protidrogové prevence pak vypisuje dotační program pro podporu adiktologických služeb ve výši cca 59,5 mil. Kč. Na rozvoj MKDS každoročně HMP vyčleňuje cca 100 mil. Kč. Na základě výše uvedeného lze odůvodnit dlouhodobě nízký počet žádostí do Programu PK MV ze strany městských částí.

Jihočeský kraj

Koncem roku 2022 došlo k odchodu dlouholeté manažerky PK a kraj dlouho nemohl najít náhradu.

Strakonice – 2) APK – Komise navrhuje krátit položku vzdělávání o 18.000 Kč dle Metodiky MV, část C1-3 Zásad. Je požadována finanční částka 18 000 Kč na vstupní školení APK a současně na průběžné vzdělávání, tzn. následnou odbornou přípravu. Částka bude poskytnuta pouze na následnou odbornou přípravu.

Jihomoravský kraj

Jihomoravský kraj (JmK) obdržel k hodnocení celkem deset žádostí šesti měst Jihomoravského kraje. Jednalo se o žádosti tradičních a zkušených žadatelů jako je Město Břeclav, Hodonín, Mikulov, Veselí nad Moravou, Znojmo a z novějších žadatelů pak Město Bučovice.

Mezi tradiční neinvestiční projekty v JmK patří asistenti prevence kriminality (APK) a Domovníci-preventisté (D-P). Dále pak v kraji působí i další APK, kteří však nejsou financováni z Programu PK, např. APK v Brně u MP Brno, v Břeclavi, kteří jsou financováni z ESF a další asistenti v několika obcích a městech jsou financováni přes ÚP.

Žádosti za JmK hodnotili čtyři hodnotitelé (členové krajské pracovní skupiny). S výsledky hodnocení byli seznámeni i ostatní členové PS PK JmK na jednání PS a s výsledky hodnocení rovněž souhlasili.

Jihomoravský kraj prostřednictvím Krajského úřadu JmK každoročně realizuje vlastní aktivity zaměřené zejména na vzdělávání a zvyšování kompetencí preventistů působících v JmK

a dále podporuje projekty s celokrajskou působností realizované NNO, městskými policiemi a PČR. V letošním roce se kraj intenzivněji zaměřuje na práci s oběťmi trestných činů, prohlubuje spolupráci např. s Bílým kruhem bezpečí. Další téma, které v posledních měsících v kraji silně rezonuje, a na které se chce zaměřit, je problematika narůstajících psychických problémů u dětí a mladistvých, jejich sebevraždy a sebepoškozování. Na toto téma se letos zaměří i Krajské fórum prevence, které se tradičně pořádá v měsíci červnu. V neposlední řadě se kraj bude opět zabývat kyberkriminalitou, a to jednak realizací aktivit v rámci projektu Bezpečně v kyberprostoru, vzdělávacími akcemi pro úředníky Krajského úřadu JmK zaměřenými na nové kyberpodvody, a také uspořádáním vzdělávacího kurzu pro preventisty z JmK.

Jihomoravský kraj v roce 2023 vyhlásil neinvestiční Dotační program PK pro obce v kraji. Pro rok 2023 byla s ohledem na stále narůstající kyberkriminalitu stanovena jako priorita opět podpora projektů zaměřených na bezpečné chování na internetu a informování veřejnosti o nebezpečných jevech v prostředí sociálních sítí. Podporovány jsou také projekty zaměřené na předcházení podvodů na seniorech, zvyšování informovanosti a právního povědomí seniorů i veřejnosti, ale i další preventivní aktivity obcí zaměřené na PK.

Břeclav – 1) FIZ - Komise doporučuje ve vyhodnocení projektu uvést podrobně zkušenosti se značící sadou Data Tag, její výhody či nevýhody (včetně ekonomického aspektu) oproti standardně využívanému přístupu k projektu FIZ, tedy kdy se prostřednictvím jedné značící sady označí více předmětů. Toto vyhodnocení pak zohlednit při posuzování případné podpory projektu v dalších letech, pokud bude předložen opět v této podobě (1 sada / 1 označený předmět).

Bučovice - 1) MKDS – Žádost č. MV-PK1-2023-00037 byla vyřazena z formálních důvodů, příloha žádosti identifikace osob (příloha č. 9 Zásad, podle § 14 odst. 3 písm. e) zákona č. 218/2000 Sb.) neměla správný obsah, projekt nebyl hodnocen.

Karlovarský kraj

V rámci Karlovarského kraje (KvK) bylo podáno celkem 5 žádostí. Žadatelé podávali žádosti o dotaci na osvědčené druhy projektů, kterými jsou APK, D-P a Městský kamerový dohlížecí systém (MKDS).

Postupně se opět objevují možnosti financování projektů APK z více zdrojů (Evropská unie – OPZ+, Úřad práce), obce tedy často využívají pro zajištění funkčnosti potřebného počtu APK na svém území kombinaci různých možností.

Projekty na zřízení, rozšíření, či modernizaci MKDS jsou u obcí díky dostupnosti moderních technologií čím dál oblíbenější (tyto druhy projektů nemohou být financovány z Programu Karlovarského kraje na podporu aktivit v oblasti prevence kriminality).

Program KvK na podporu aktivit v oblasti PK pro rok 2023 vyhlásil pro obce a nestátní neziskové organizace. Dotace jsou neinvestičního charakteru a jsou určeny na projekty z oblasti bezpečnosti a prevence, které se zaměřují výhradně na potlačování sociálně patologických jevů a zvyšují pocit bezpečí občanů na území měst a obcí v KvK. Již čtvrtým rokem je možné realizovat rovněž projekty v oblasti primární prevence.

V dotačním programu je alokováno 1.800.000 Kč. Maximální výše dotace na jeden projekt je 150.000 Kč. Žadatel může podat žádost o dotaci na 2 projekty. Finanční spoluúčast není vyžadována (100% financování).

Celkem bylo přijato 24 žádostí o dotaci (i to je důvod, proč z KvK je do PPK podáváno méně žádostí) v celkové výši 2.519.450 Kč. O podpoře vybraných projektů bude rozhodovat Rada KvK na jednání dne 3. dubna 2023 a následně Zastupitelstvo KvK dne 15. května 2023.

Královéhradecký kraj

V Královéhradeckém kraji (KhK) došlo počátkem roku 2022 k personální změně, na pozici krajské manažerky PK nastoupila Mgr. Nikola Kozová. Kraj se snaží motivovat obce k podávání projektů a k systémovému řešení prevence kriminality. Vlastní dotační titul kraj nemá. Pravidelně se schází mezioborová pracovní skupina k PK, která se schází minimálně

jednou ročně. Letos setkání proběhne 25. 4. 2023, kde se budou řešit strategické dokumenty, dotační program na PK a mapy kriminality, a je naplánováno i další setkání na podzim tohoto roku.

Liberecký kraj

Na pozici manažerky PK se po mateřské dovolené vrátila Bc. Linda Ehrenbergerová. V rámci Libereckého kraje (LbK) bylo předloženo 9 žádostí. Každý projekt byl hodnocen dvěma členy PS. Hodnotitelé oceňují, že kritéria hodnocení jsou v současné době nastavena velmi dobře, body jsou jasně dané, což bylo vidět i při hodnocení - hodnotitelé se v udělení bodů shodovali.

To, že obce LbK odevzdaly žádosti na neinvestiční dotace převážně na APK může být i tím, že v letošním roce poprvé obce ve větším počtu využívají krajský dotační program na PK: Program 1.4 – Prevence kriminality <https://dotace.kraj-lbc.cz/pozarni-ochrana-a-prevence-kriminality-dotacni-fond/1-4-nbsp-prevence-kriminality-d453566.htm>.

Kraj podporuje (financuje) intervence při výskytu šikany, agrese ve školách nebo institucích sdružujících děti na území LbK. Kraj má nasmlouvaného etopeda, terapeuta bohužel zatím pouze jednoho, který tyto intervence vykonává. Škola kontaktuje pedagogicko-psychologickou poradnu, ta situaci vyhodnotí a pokud je třeba, předá etopedovi. Etoped po ukončení intervencí pošle kraji fakturu spolu s protokolem potvrzeným školou. V současné době jsou tyto programy pro patologické třídy a dětské kolektivy opravdu potřebné. Situaci zhoršil Covid, kdy se třídní kolektivy nevyvíjely a nyní je situace třídních kolektivů navíc poznamenána v souvislosti se zařezováním dětí z Ukrajiny, kdy je jich často dáván do jedné třídy větší počet.

Česká Lípa - Strategie PK na léta 2017-20, prodloužená do 31. 7. 2023. S ohledem na skutečnost, že město nemá aktuálně Strategii PK platnou po celý rok 2023, Komise doporučuje podmínit podporu projektu na celý rok přijetím nové Strategie PK (či prodloužením stávající do konce roku), jinak bude uznatelnost nákladů projektu pouze do 31. 7. 2023.

Jablonec nad Nisou - 1) APK – Komise navrhuje krátit položku vzdělávání o 18.000 Kč dle Metodiky MV, část C1-3 Zásad. Je požadována finanční částka 18 000 Kč na vstupní školení APK a současně na průběžné vzdělávání, tzn. následnou odbornou přípravu. Částka bude poskytnuta pouze na následnou odbornou přípravu.

Ralsko – 1) APK - Komise navrhuje krátit položku vzdělávání o 18.000 Kč dle Metodiky MV, část C1-3 Zásad. Je požadována finanční částka 18 000 Kč na vstupní školení APK a současně na průběžné vzdělávání, tzn. následnou odbornou přípravu. Částka bude poskytnuta pouze na následnou odbornou přípravu.; **2)** MKDS - žádost byla doručena po termínu, žádost vyřazena z formálních důvodů, viz čl. 3, odst. 2, písm. e) Zásad, projekt nebyl hodnocen.

Semily – Město nezaslalo v termínu závěrečné vyhodnocení, žádost vyřazena z formálních důvodů dle čl. 3), odst. 2, písm. B) Zásad, projekt nebyl hodnocen.

Tanvald - 1) APK - Z popisu projektu, rozpočtu, harmonogramu i personálního zajištění vyplývá, že není zajištěno vzdělávání a supervize, které jsou povinnou součástí dle části C - Povinné náležitosti projektu Asistent prevence kriminality. Projekt nelze podpořit.

2) Preventivní prázdninové programy... – nebyla doložena povinná příloha - Stanovisko OSPOD, viz čl. 8, odst. 9, písm. g) Zásad, žádost vyřazena z formálních důvodů, projekt nebyl hodnocen.

Moravskoslezský kraj

Na pozici manažera PK Moravskoslezského kraje (MsK) došlo v průběhu roku 2022 ke změně, nastoupil p. Milan Kozák. Projekty obcí MsK hodnotili vždy minimálně dvě nezávislé osoby vybrané z členů pracovní skupiny prevence kriminality (PS PK) MsK. Všem 23 předloženým projektům bylo schváleno hodnocení a doporučení k podpoře.

Frenštát p. Radhoštěm – 3) Osvětlení autobusových zastávek – ve webové aplikaci RISPF byla žádost podána jako investiční, o investiční projekt se však nejedná, nelze podpořit. **5)** Skateplaza Dačevo – žádost byla doručena po termínu, žádost vyřazena z formálních důvodů, viz čl. 3, odst. 2, písm. e) Zásad, projekt nebyl hodnocen.

Havířov - 4) Ženy naučte se bránit – v projektu je žádáno na cvičební obuv a pomůcky pro instruktora MP (měly by být standardním vybavením MP pro řádný výcvik strážníků) – současně se jedná o nezpůsobilý výdaj dle čl. 3, odst. 3, písm. f) Zásad – „nákup věcí osobní potřeby“. Další požadované položky určené na reklamní a PR předměty nejsou potřebné pro vlastní realizaci projektu a nelze zdůvodnit účelnost a efektivitu vynaložených prostředků. Komise navrhuje projekt nepodpořit.

Karviná - 2) MKDS – 4 mobilní kamery mají monitorovat převážně soukromé pozemky, nejedná se o oblast v majetku města, nesplňuje základní podmínku monitoringu veřejného prostranství. Projekt nelze podpořit.

Krnov - 3) Senior linka – primárně se jedná o zdravotní a protipožární prevenci; osobní alarmy dle čl. 3, odst. 3, písm. g) Zásad nelze podpořit. **4)** Vzdělávání aktérů PK – Komise navrhuje krátit o 3.000 Kč položku „cestovné“, u které chybí zdůvodnění potřebnosti, účelnosti a efektivitu vynaložených prostředků.

Ostrava – 2) Senior posel prevence – Komise navrhuje krátit na 143.000 Kč - osobní alarmy dle čl. 3, odst. 3, písm. g) Zásad nelze podpořit, reklamní a PR předměty nejsou potřebné pro vlastní realizaci projektu a nelze zdůvodnit potřebnost, účelnost a efektivitu vynaložených prostředků.

Olomoucký kraj

V rámci kraje bylo podáno 19 projektů měst i obcí a 2 projekty Olomouckého kraje (OI.K) Po provedené kontrole formálních náležitostí vyřadil odbor prevence kriminality MV ČR 2 projekty Statutárního města Olomouc. K obsahovému hodnocení bylo OI.K tedy předáno celkem 17 projektů měst a obcí (14x neinvestice, 3x investice). V souladu s Kritérii hodnocení projektů provedlo hodnocení žádostí všech 7 členů PS PK OI.K a to tak, že každou žádost hodnotili vždy 2 hodnotitelé. S výsledky individuálního hodnocení byli na společném jednání závěrem seznámeni i ostatní členové PS PK OI.K. Všichni hodnotitelé se shodli doporučit k podpoře všech 17 žádostí.

Olomoucký kraj, prostřednictvím svých dvou žádostí, hodlá v roce 2023 pokračovat v edukaci odborné veřejnosti a dále se v osvětové formě intenzivně věnovat kyberprostoru, v jehož prostředí, dle nápadu trestné činnosti, dochází soustavně k extrémnímu zvyšování.

Olomoucký kraj – 1) Osvětová kampaň - Komise navrhuje krátit položku „peněženky“, tzn. o 60.000 Kč, které nejsou potřebné pro vlastní realizaci projektu a nelze zdůvodnit potřebnost, účelnost a efektivitu vynaložených prostředků. Komise doporučuje, aby potisk bločků obsahoval i preventivní informace.

Moravský Beroun – Komise navrhuje krátit o 13.140 Kč položku vzdělávání dle Metodiky MV, část C1-3 Zásad. Je požadována finanční částka na vstupní školení APK a současně na průběžné vzdělávání, tzn. následnou odbornou přípravu. Částka bude poskytnuta pouze na následnou odbornou přípravu.

Olomouc – obě žádosti byly doručeny po termínu, žádosti vyřazeny z formálních důvodů, viz čl. 3, odst. 2, písm. e) Zásad, projekty nebyly hodnoceny.

Prostějov – 2) – Návazné pobyty - Komise navrhuje krátit položku náklady na pobyt o 12.000 Kč dle limitu Zásad – čl. 4, odst. 1, bod 6.

Šumperk – 1) Individuální prevence kriminality... Komise navrhuje krátit o položky pracovní oděv (6.000 Kč) a DHM – nákup nástrojů (5.000 Kč). Tyto položky nespádají do oblasti podpory tohoto dotačního titulu. **2)** – Komplexní péče o děti... - jedná se o primární prevenci rizikového chování na školách, dle čl. 3, odst. 3, písm. a) Zásad - nelze podpořit. **3)** – Krizová intervence – projekt doplňuje nedostatek dětských psychologů a psychiatrů, krizová intervence je sociální službou dle zákona o sociálních službách; projekt nespádá do Strategie PK, nelze

podpořit. **4)** Prázdninový pobyt – Komise navrhuje krátit náklady na pobyt o 8.000 Kč dle limitu Zásad – čl. 4, odst. 1, bod 6. **5)** – Učíme se nenudit - projekt spadá do volnočasových aktivit, chybí provazba na aktivity v oblasti prevence kriminality, Komise navrhuje nepodpořit.

Pardubický kraj

I v Pardubickém kraji (PbK) došlo k personální změně na pozici manažera PK, nastoupila Mgr. Jana Fornerová. Kraj měl k posouzení pouze 3 projekty, které ohodnotil jako dobře zpracované a doporučil všechny k podpoře. Kraj realizuje vlastní dotační programy na podporu terénních programů, sociální prevence a činnosti NZDM v SVL. Dotace jsou poskytovány jak v rámci víceletého financování, tak formou účelových dotací.

Plzeňský kraj

Plzeňský kraj je každoročně vyhlašován dotační titul „Podpora obcí Plzeňského kraje při zajišťování bezpečnosti“ s alokací 10.000.000 Kč, zajišťuje OBKŘ KÚ PK. Kraj dále realizuje krajské projekty PK a obstarává SVM v Klatovech.

Středočeský kraj

Na Středočeském kraji došlo v poslední době k personálním změnám, v této chvíli čekáme na informaci o obsazení pozice manažera PK.

Středočeský kraj - 2) Podpora PK v kraji – Komise navrhuje krátit na 62.000 Kč, u krácené položky „ostatních nákladů“ nelze rozklíčovat potřebu, účelnost a efektivitu vynaložených finančních prostředků.

Kolín - 2) Fixpoint – Projekt není v souladu se Strategii PK ani s rozdělením rolí dle Národní strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním 2019 – 2027 dle Zásad. Nelze podpořit.

Příbram – u obou žádostí nebyla doložena povinná příloha - Stanovisko OSPOD, viz čl. 8, odst. 9, písm. g) Zásad, žádosti vyřazeny z formálních důvodů, projekty nehodnoceny.

Ústecký kraj

V loňském roce nastoupila nová krajská manažerka PK, Mgr. Kateřina Holíková, DiS. Členové hodnotící komise jsou dlouholetí členové pracovní skupiny PK kraje se zkušenostmi s hodnocením projektů PK. Ti členové, kteří měli vztah k žadajícím obcím, tyto projekty nehodnotili z důvodu střetu zájmu.

V rámci Ústeckého kraje (Úst.K) bylo podáno 30 projektů ze 17 měst a obcí. K finanční podpoře bylo doporučeno 29 projektů a 1 projekt PS nedoporučila.

Kraj vyhlašuje vlastní dotační program na PK s celkovou alokací cca 3 mil. Kč.

Česká Kamenice - 24 hodinový monitoring MKDS je zajištěn společností SDZP družstvo – Riegrova 909/5, 405 02 Děčín. Je to v rozporu s Rozšiřujícími podmínkami, viz povinná příloha č. 3 Zásad. Komise doporučuje postoupit tento případ gesčnímu odboru MV, zda je postup města v souladu se zákonem o obecní policii.

Jirkov – 1) V kolektivu...- Komise navrhuje vzhledem k požadavku na lektorné (1 den - 14-24 hod, 2. den - 0-24 a 3. den 0-14) krátit položku „odměny lektorů“ na polovinu. **2)** Zapoj se a sportuj – Vzhledem k dlouhodobé podpoře a podobě „sportovně-volnočasových aktivit“, u kterých chybí popis jakýchkoliv aktivit do oblasti PK (besedy, přednášky apod.) Komise navrhuje nepodpořit a do budoucna navrhuje hledat zdroje z jiných dotačních titulů (pro volnočasové či sportovní aktivity), dalších donorů či zaangažovat více zdroje samosprávy.

Kadaň - 1) Pouliční liga - vzhledem k dlouhodobé podpoře a podobě „sportovně-volnočasových aktivit“, u kterých chybí popis jakýchkoliv aktivit do oblasti PK (besedy, přednášky apod.), Komise navrhuje projekt nepodpořit. Do budoucna Komise navrhuje hledat zdroje z jiných dotačních titulů (pro volnočasové či sportovní aktivity), dalších donorů či zaangažovat více zdroje samosprávy. **2)** Preventivní pobyt - Komise navrhuje krátit položku náklady na pobyt o 7.000 Kč dle limitu Zásad – čl. 4, odst. 1, bod 6.

Krásná Lípa - APK - špatný rozpočet, požadavky mimo limity a uznatelné náklady dle Zásad. Z popisu projektu, rozpočtu, harmonogramu i personálního zajištění vyplývá, že není zajištěna supervize, která je povinnou součástí dle části C - Povinné náležitosti projektu Asistent prevence kriminality. Na kraji neobdržel min. počet bodů v kritériu C1-C3. Projekt nelze podpořit. Ze stejného důvodu byl projekt zamítnut již loni.

Mikulášovice – APK – Předložená povinná příloha Bezpečnostní analýza neobsahuje minimální požadované údaje a komentář. Z předloženého dokumentu nelze zhodnotit bezpečnostní situaci v lokalitě. Komise navrhuje projekt nepodpořit.

Most – 1) APK - Na kraji nedosáhli min. počtu bodů v C1-C3 – (rozpočet), žádost je podána na nezpůsobilé výdaje. Nelze podpořit.

Terezín – není zajištěn 24 hod. monitoring, v rozporu s Rozšiřujícími podmínkami, viz příloha č. 3 Zásad. Projekt nelze podpořit.

Ústí nad Labem – 3) MP dětem – Komise navrhuje krátit rozpočet o požadavek na nákup vzduchovek (podpořeno již loni) a na pořízení kšiltovek a triček, které nejsou potřebné pro vlastní realizaci projektu a nelze zdůvodnit potřebnost, účelnost a efektivitu vynaložených prostředků. **4)** – Sportem proti kriminalitě – požadavek na náklady na pobyt přesahuje limit daný Zásadami, viz čl. 4, odst. 1, bod 6) - krátit o 10.000 Kč. U položky „kouč“ - 24.000Kč nelze posoudit potřebnost a efektivitu vynaložených prostředků. Vzhledem k dlouhodobé podpoře a podobě „sportovně-volnočasových aktivit“, u kterých chybí popis jakýkoliv aktivit do oblasti PK (besedy, přednášky apod.), Komise navrhuje tuto položku – 37.000 Kč nepodpořit. Do budoucna Komise navrhuje hledat zdroje z jiných dotačních titulů (pro volnočasové či sportovní aktivity), dalších donorů či zaangažovat více zdroje samosprávy.

Žatec – 2) Prodloužený pobyt - Komise navrhuje krátit požadavek na náklady na pobyt, který přesahuje limit daný Zásadami, viz čl. 4, odst. 1, bod 6) - krátit o 11.600 Kč.

Kraj Vysočina

Projekt Kraje Vysočina je směřován do oblasti prevence kyberkriminality. Kraj Vysočina vyvíjí v této oblasti řadu aktivit již od roku 2010 s tím, že v roce 2018 byl proveden v rámci projektu KPBI výzkum vnímání kyberkriminality mezi dětmi. Cílem letošního projektu je analyzovat vnímání kyberkriminality mezi žáky ZŠ v kraji a porovnat je s výsledky z roku 2018. Výsledky průzkumu budou využity při přijímání opatření na další období.

Města Jihlava, Žďár n. S. a M. Budějovice žádají o dotace na činnost APK/DP – ve všech městech se tento projekt osvědčil a pomohl, zejména Magistrátu města Jihlavy, řešit problémy s obyvateli SVL nebo rizikovou mládeží. Projekty jsou vedením kraje podporovány.

Dva projekty (Velké Meziříčí a Humpolec) jsou zaměřeny na zefektivnění/rozšíření MKDS.

Město Žďár n. S. dále žádá o dotace na příměstský tábor, jako součást řešení problémů s rizikovou skupinou mládeže a na forenzní značení kol, kde se inspirovali dobrými zkušenostmi města M. Budějovice.

Kraj Vysočina - 1) KPBI-Výzkum – není doložena povinná příloha č. 2 - strukturovaný popis projektu a doložená příloha neodpovídá struktuře a obsahu přílohy č. 2 - formální chyba, projekt nehodnocen.

Jihlava - Domovník – nedodržena min. spoluúčast 10 %, žádost vyřazena z formálních důvodů. Projekt nehodnocen.

Žďár nad Sázavou – 3) Příměstský tábor - z předloženého rozpočtu nelze u dílčích položek oddělit uznatelné a neuznatelné náklady, z tohoto důvodu Komise navrhuje zkrátit náklady o 30.000 Kč.

Zlínský kraj

Kraj vlastní žádost nepředložil. V žádostech obcí byly obecně předkládány stejné typy preventivních projektů jako v předchozích letech, a to obcemi, jež se opakovaně do Programu PK úspěšně zapojily.

Celkově Komise navrhuje Republikovému výboru pro prevenci kriminality k rozdělení dotace uvedené v Příloze č. 1 v součtu: 49.501.997 Kč, z toho 16.975.806 Kč k podpoře investičních projektů a 32.526.191 Kč na neinvestiční projekty.

Z doporučení Komise vyplývá, že z alokované částky nebude spotřebováno 5.329.801,43 Kč. Komise doporučuje vyhlásit 2.kolo PPK 2023.

Datum vyhotovení a podpis předsedy komise:

27. března 2023

.....
JUDr. Michal Barbořík
předseda komise

Zápis bez příloh má 10 stran.

Mgr. Eva Heisslerová	
Bc. Petra Hubková	
Mgr. Dominika Jandová	
Mgr. Matouš Korbel	
Mgr. Veronika Korousová	
Mgr. Jana Kubecová	
plk. Mgr. Zuzana Pidrmanová	
Ing. Bc. Pavel Tuček	

Přílohy:

1. Protokol o hlasování Komise Republikového výboru pro prevenci kriminality pro výběr projektů Programu prevence kriminality k poskytování dotací ze státního rozpočtu na rok 2023 – tabulka projektů
2. Zmocnění k hlasování
3. Kriteria k hodnocení projektů
4. Čestné prohlášení o nepodjatosti a mlčenlivosti

Zapsal: Mgr. Adolf Polák, odbor prevence kriminality, Ministerstvo vnitra.

Používané zkratky:

APK - asistent prevence kriminality
BA - bezpečnostní analýza
CS - cílová skupina
DD - Dům dětí
ESF - Evropský sociální fond
JmK – Jihomoravský kraj
KB - kamerový bod
KhK – Královéhradecký kraj
KPBI - Kraje pro bezpečný internet
KÚ - krajský úřad
KvK – Karlovarský kraj
LbK – Liberecký kraj
MČ - městská část
MP - městská policie
MF - Ministerstvo financí
MKDS - městský kamerový dohlížecí systém
MsK – Moravskoslezský kraj
MŠMT - Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
MPSV - Ministerstvo práce a sociálních věcí
NNO - nestátní nezisková organizace
NZDM - nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
Ol.K – Olomoucký kraj
OPK - odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra
OPZ - Operační program zaměstnanost
OSPOD - orgán sociálně právní ochrany (působí na obcích)
OSV - odbor sociálních věcí
OZV - odbor zdravotnických věcí
PbK – Pardubický kraj
PČR - Policie ČR
PK - prevence kriminality
Plz.K. – Plzeňský kraj
RVPPK - Republikový výbor pro prevenci kriminality
SVL - sociálně vyloučená lokalita
TČ - trestná činnost; trestný čin
TP - terénní práce
ÚP - úřad práce
Úst.K - Ústecký kraj